

穗下月啟動72小時過境免簽

歐美日澳俄45國客可遊全省 粵年增50億收益

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)據廣東省政府昨日召開的新聞發佈會上獲悉,自下(8)月1日起,廣州白雲國際機場口岸,對歐美日澳俄等45個國家持有第三國簽證和機票的外國轉旅客,實行72小時(3天)過境免簽政策。繼北京、上海之後,廣州成為內地第三個獲准實施這政策的城市;與京滬不同的是,廣州過境免簽的外國旅客活動範圍擴大至廣東全省,估計將為廣東省每年增加近50億人民幣的旅遊消費收益。



■廣東省副省長招玉芳稱,免簽政策將給廣東旅遊業帶來新機遇。使過境旅客輕鬆抵達粵東西北地區,暢遊南粵大地。



■白雲機場股份公司總經理張育民介紹,白雲機場已啟動升級改造計劃。

機場將在一年內將現時的1號航站樓的國際區擴大一倍,同時,2號航站樓也在興建當中,預計在2016年投入使用。

免簽僅限白雲機場出入境

據廣州白雲機場負責人稱,72小時過境免簽政策實施後,持第三國機票和簽證的外國旅客,抵達白雲機場後,即可刻離開,赴廣東任何地方遊玩、住宿、就餐以及進行商務活動。獲享受免簽措施的國家共45個(參考附表),歐洲最多,佔31個;美洲佔6個,另外亞洲及大洋洲國家佔8個。

對於旅客能否在其他口岸出境的問題,廣東邊檢有關負責人稱,只有從白雲機場入境的旅客才享受該政策,同時,旅客也只能從該機場出境。



■白雲機場免簽政策將帶來近50億人民幣旅遊收益。網上圖片

45個獲72小時過境免簽國家

地區	國家
歐洲 (31個)	奧地利、比利時、捷克、丹麥、愛沙尼亞、芬蘭、法國、德國、希臘、匈牙利、冰島、意大利、拉脫維亞、立陶宛、盧森堡、馬耳他、荷蘭、波蘭、葡萄牙、斯洛伐克、斯洛文尼亞、西班牙、瑞典、瑞士、俄羅斯、英國、愛爾蘭、塞浦路斯、保加利亞、羅馬尼亞、烏克蘭
美洲 (6個)	美國、加拿大、巴西、墨西哥、阿根廷、智利
亞太及中東 (8個)	澳大利亞、新西蘭、韓國、日本、新加坡、文萊、阿聯酋、卡塔爾

昨日的新聞發佈會上,廣東省副省長招玉芳表示,該政策的實施將吸引更多國際旅客選擇從廣州轉並過境停留,大力推動白雲機場大型國際航空樞紐建設步伐,同時可拉動廣東旅遊、商貿、會展、酒店、餐飲等相關產業增長;僅在旅遊購物方面,將為廣東省每年帶來近50億人民幣的直接消費增長收益。

針對國際遊客,廣東初步遴選23條過境免簽推薦旅遊精品線路,涉及全省11個地級以上市。廣州白雲國際機場方面則開通17條長途客運專線等,實現與珠三角周邊地區的無縫對接;通過調整加密廣州至揭陽潮汕、湛江、梅縣等航班,

2015年國際旅客增兩成

廣東省旅遊局局長楊榮森表示,政策有望推動廣東過境遊客數量和旅遊創匯實現較快增長。他又稱,該政策是粵港澳推動「一站多程」旅遊服務項目合作的新契機。「外國遊客和商務人士可以利用72小時過境免簽,或香港的144小時便利簽證政策出入境,通過機場、碼頭和陸路交通,「一站式」暢遊粵港澳」。

該政策也將推動白雲機場的升級改造。據白雲機場股份公司總經理張育民指出,該政策實施後,預計國際旅客人數年內有望突破100萬人次,到2015年,該機場的國際旅客佔總旅客的比重超過20%,即將增至約150萬人次。為此,白雲

深圳宣傳部長會見本報社長



昨日,深圳市委常委、宣傳部部長王京生在深圳會見本報董事長、社長王樹成,副社長馮瑛冰,總經理歐陽曉晴,社長助理、廣東分社社長羅愛文。圖為王京生(右)與王樹成(左)會面。本報記者 熊君慧 深圳傳真

2000人渡珠江 市民評水質未改善

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)一年一度的廣州橫渡珠江活動昨日在廣州中大碼頭附近舉行,來自廣州、佛山、清遠、中山、東莞等市領導及市民共2000名泳手,組成40個方陣,暢游珠江。廣州市委書記萬慶良、市長陳建華悉數上陣,游完全程。對於今年珠江的水質,雖然陳建華稱好於往年,但有泳手稱,今年水質並未改善。

本屆橫渡珠江主題為「幸福廣州、美麗珠江」,起點位於中山大學北門碼頭,終點在對岸的星海音樂廳,全程約800米。中午開始,珠江潮漲,水位明顯上升,令珠江水面污染有所緩解;同時,為了確保橫渡水域水質安全,水務及環保部門暫時關閉了一些排污口。

泳手質疑百億治水打水漂。橫渡珠江活動於下午2點,隨著發令槍響正式展開,廣州市委書記萬慶良和市長陳建華首先入水。由於有大量水上安保力量,活動能順利進行。抵達終點的廣州市長陳建華表示,今次珠江流域六市的游泳健兒齊聚廣州參與這次活動,就是向全社會和珠江流域人民宣示治理好保護好珠江這條母親河的堅定信心。他又稱,水質好於去年,希望以後珠江的水更清。

不過,多位泳手表示,水質並未有所明顯改善。「在水中能明顯感覺到一



■參加活動的廣州市市長陳建華。中新社

股臭味,我還不小心喝到了一些,很難受。」已經參加過兩次橫渡珠江的廣州市民陳先生說,珠江水並不適合游泳,並表示,次日會到醫院做一些檢查及防護措施。來自肇慶的龍先生也認為今年珠江水質最差,嘆說:「廣州耗費幾百億治水,效果並不明顯,這不等於打了水漂?」

川境內首次拍到野生大熊貓



■野生大熊貓畫面首次在川境內被拍到。保護區供圖

香港文匯報訊 據中新社消息,四川申果莊自然保護區管理處工作人員近日在整理紅外線相機拍攝的圖片時,發現了2張野生大熊貓的照片。這是該保護區自成立以來,第一次在野外拍攝到野生大熊貓畫面。四川申果莊自然保護區位於涼山州越嶲縣境內,建於2000年10月。

粵茂名前書記受賄判死緩

香港文匯報訊 據財新網消息,現年59歲的原廣東茂名市市委書記羅蔭國一審被判死刑,緩期兩年執行。因其不認罪,目前該判決已生效。

7月初,廣東省中山市中級法院一審判決:羅蔭國價值5,000餘萬元人民幣的巨額財產來源不明,應被判處有期徒刑9年;受賄2,000餘萬元人民幣,應被判處死刑,緩期兩年執行。巨額財產來源不明罪和受賄罪,兩罪並罰,應被判處死刑。

羅蔭國生於1954年,廣東高州人,在職研究生學歷、經濟師。回溯羅蔭國的仕途,其扎根於茂名本地的政壇土壤。他曾任小學教師和村幹部,1982年至1984年在暨南大學讀書,隨後任高州縣對外經濟工作委員會副主任。從1987年開始,羅蔭國先後任高州縣副縣長、高州市委書記、茂名市委副書記,最後官至茂名市委書記。

羅蔭國從1998年至2011年在擔任茂名市委書記、市委副書記、市長、市委書記期間,利用職務便利,在幹部提拔、工程建設、資金和土地使用等方面為他人謀取利益,收受他人巨額賄賂,違反規定收受禮金。

廣西漢闖計生局斬人 2死4傷

香港文匯報訊(記者 鄭海龍 廣西報道)昨日早上,廣西東興市一名男子持柴刀闖入該市計生局大樓行兇,並當場致兩人死亡四人受傷。據稱,行兇者有精神病史,行兇原因與內地計生政策有關。目前該名男子已被警方控制。而傷者除一名仍在昏迷當中外,均已無生命危險。

傷者中包括計生局局長

據悉,行兇男子姓何,33歲,為東興市馬路鎮村民。昨天上午8時許,何某持柴刀衝進該市計生局辦公大樓行兇,當場砍死2人,砍傷4人。案件發生後,東興市公安、邊防等共計出動100餘人趕赴現場處理警情。但何某情緒激動,並不時向現場警員揮舞柴刀以阻止警方靠



■持刀精神病患與警員對峙。網上圖片

閩73醫院涉回扣案退贓2千萬

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 福建報道)從福建漳州市紀委相關工作人員處獲悉,漳州近日查處了一宗醫療購銷領域腐敗窩案,涉案的包括漳州73家醫院,1088名醫務人員涉案,退贓金額達2049萬元(人民幣,下同),目前此案仍在進一步調查中。

據調查組工作人員介紹,該案涉及漳州73家醫院,包括全部22家二級以上醫院100%涉案。以

據了解,死傷者中有計生局工作人員一男一女當場死亡,其餘的4名傷者中,有3人為計生局工作人員,其中1人為計生局局長,由於在遭遇襲擊時她本能用右手護頭,導致右手被斬斷,目前剛做完手術還在昏迷當中。另1人為同在一棟樓上班的律師。該名律師是在前往辦公室的途中遇到歹徒被砍傷。4名傷者受傷程度不同,但已全部脫離生命危險。

目擊者描述,現場十分血腥,「一屋子都是血」。兇器是當地農民常用的柴刀,約50公分長,幾刀就能將直徑為20厘米的樹砍倒。下午,東興市發佈消息稱,行兇者何某先後生育了1男3女,且沒有依法繳納社會撫養費,並稱何某有精神病史。

雲南前玉溪電視台長涉罪回國自首

香港文匯報訊 據新華網消息,涉嫌重大職務犯罪的雲南原玉溪有線電視台台長(玉溪電視台公共頻道總監)李鴻賓,經玉溪市檢察院成功勸返,從泰國乘機回國投案,20日下午從昆明水機場國際機場出站人流中走出來,立即就被早已守候在此的玉溪市檢察院反貪幹警圍住,並順利帶上警車急馳而去,帶回玉溪審查。

據傳媒報道,今年3月底,涉嫌重大職務犯罪的李鴻賓正在珠海、澳門一帶活動時,聞悉玉溪市檢察院正在對玉溪有線電視台相關人員進行查辦後,隨即轉輾到泰國長期滯留企圖逃避法律懲處。

玉溪市檢察院及時對李鴻賓依法立案偵查,並組成專案追逃小組,爭取其親友動員其回國投案。隨後,李鴻賓終於被勸返回國投案自首。21日,李鴻賓被依法刑拘,案件正在進一步偵查中。



■穗妙高台業主起訴相關開發商索賠。

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)儘管廣州此前已通報粵劇泰斗薛覺先故居妙高台等被強拆的調查處理結果,但相關紛爭並沒有結束,妙高台3號的業主陳祖沛昨日向越秀區人民法院遞交民事起訴狀,起訴開發商麗豐控股屬下翠樺公司,在其尚擁有房產所有權的情況下私自將老建築拆毀,並向開發商索賠財產損失費共481萬餘元。

此前,在廣州市政府公佈的該事件調查結果中,認定涉事開發商翠樺公司在上月11日凌晨拆除一幢門牌號為詩書路69、69-1、71號的民國建築。調查組對涉事開發商提出了5條處理意見,要求翠樺公司復建被違法拆毀的民國建築,被強拆的房屋所有權人可提請民事訴訟,向開發商追討損失。

民國建築曾陷爛尾地糾紛

陳祖沛委託律師昨日正式將民事起訴狀遞交至越秀區人民法院,起訴翠樺公司在其尚擁有房產所有權的情況下,私自將自家老屋拆毀,向翠樺公司索賠損失4,816,000元以及臨遷費2,920元。其代理律師張揚稱,該賠償金額主要由原建築總面積以及如今樓價折算得出。

金陵台、妙高台所在的觀線地塊於1996年由廣州市南方建設開發公司開發,當時陳祖沛一家選擇了回遷方案,約定2000年12月30日前回遷,但南方公司無力開發,該地爛尾。2006年翠樺公司接手該爛尾地,當時陳祖沛一家向新任開發商提出回遷要求,卻遭到翠樺的拒絕,雙方陷入僵持。

薛覺先故居被強拆 業主索賠481萬